



驾校教练随便选,学完再付钱?

“智慧驾培”模式,这个可以有,并将向全国推广



学过驾驶的市民一定对传统的驾培模式有印象,定车、定教练、定期数,一旦交了钱就要“听从安排”;另外,教练收红包、要求学员请吃饭等“潜规则”也一直为许多学员所诟病。记者昨天从苏州运管部门了解到,一种全新的驾培模式已经在苏州全面推出,和传统驾培模式完全不同,学生可以先学车后付款、自由选择教练和学车时间,整个过程也都是对一的。市民如果觉得教练有问题,可以随时进行投诉和更换。这种模式也被称为“智慧驾培”新模式,接下来将逐步在全国进行推广。

蒋文龙

11节课5个教练

今年年初,李女士报名学车。和一般学车者不太一样的,是,李女士每次去学车教练都只带她一个人,而且态度很好。她还可以自主决定什么时候去学,教练每次都会很准时地在场地上等候。即便如此,李女士仍然“不买账”,11个学时下来,已经先后更换了5名教练,“也不是他们教得不好,是我想多学点东西。”

除了“随意”更换教练,李女士还不用担心被索要红包和要求请吃饭等“潜规则”。原来,她的学费不是一次性付清的,而是根据课程进度,学完一阶段付一阶段的钱。在这个过程中,如果教练被投诉,都将被更换掉,其最终的收入也将受到影响。

李女士选择的这种学车方式叫做“智慧驾培”,苏州从去年起在全省率先试点。目前,这一模式在全国驾培工作会议上得到充分认可,并将逐步在全国推广。

学完再付钱,车辆和教练都能换

苏州市运管处副处长周莉介绍,“智慧驾培”打破了传统的“一车到底,一师到底”的培训模式,采用分段教学的方法,选择每个科目里技术精湛的教练员专门从事相应科目的教学。在培训收费上,不再需要学员在学车前一次性将费用付清,而是变为先学后付,合理、公开、透明的按时计价收费,即学员在学课程结束后,根据相应时段的价目交纳课程所需费用。

在周莉看来,“智慧驾培”与传统模式相比,最大的特点是服务的人性化。学员可以自主选择培训时间、教练员与教练车,只要有时间就可以和驾校联系预约,可按小时预约每天十多个时段,预约方式可根据学员自己情况选择网上预约、电话预约、现场预约。根据预约情况,驾校工作人员将为学员安排好时间,学员只需按时过来学车就行。

不仅如此,学员还可以选择自

己满意的教练员。周莉介绍,在传统模式下,一个教练一包到底,学员就算在学车过程中对教练有所不满,为了在规定期限内参加考试,大多数学员也都是“忍忍算了”,更换教练难度较大,学员自主选择权较小。“智慧驾培”培训模式中,学员可自主选择教练与车辆,而且每节课都可以换。

而教练的选择率直接与其收入挂钩,这也使得他们有了“认真教”的动力。

学费高两成,已有上千人“尝鲜”

周莉介绍,目前苏州全市已经有10家驾校取得了“智慧驾培”资格。苏州市区共有5所“智慧驾培”驾校,其中苏州交运、苏州华元时尚、苏州工业园区长风等3所驾校已经开始试点招生培训,剩余2所预计在7-8月份可以招生培训。

苏州交运驾校总经理助理汪

李明告诉记者,目前他们学校“智慧驾培”的费用约为6200元,比普通培训高出1000元左右。对于这个价格,李女士表示完全可以接受,“服务那么好,还可以自由支配时间,这点钱花得挺值的。”

据统计,目前苏州市区选择这种新型学车方式的市民已经超过

1000人,从前期苏州交运和苏州华元时尚两所驾校的试点运行来看,也取得了非常理想的效果。去年理论考试达到了100%通过,科目二、三实际操作考试合格率达到90%以上;此外,“智慧驾培”驾校的教练员没有收到一例因收受红包、要求学员请吃饭等导致的行风投诉。

相城成立“青年公益社区中转站” 家里有闲置物品,拿来交换吧

闲置物品可以交换,没有交换成功,则进行义卖或者捐赠。昨天上午,相城区首家“青年公益社区中转站”在太平街道金澄社区挂牌成立。现场来了五六十位附近居民,带来了300多件物品,热闹非凡。最后,100多件物品成功进行了交换,另有部分物品义卖了433元。

相城区团委副书记蒋妍介绍,所谓“青年公益社区中转站”就是打造一个平台,让居民可以加入,通过交换物品、义卖捐赠参与社会活动、奉献爱心,实现“人人可公益,处处可公益”。昨天的活动现场,参加公益活动的居民和村官们带来了玩具、书籍、装饰品、小家电等各种生

活闲置品进行交换。一位阿姨用自己外出旅游淘回来的包包成功换到了一个毛绒玩具,其称,正好回去哄小孙子。一位带电热水壶前来的居民,因为没有找到合适的物品交换,最后仅5元就义卖了出去。“把闲置物品拿出来,与有需要的人互相交换,或者义卖捐赠给社会,这很有意义。”该居民说。

蒋妍称,接下来,“青年公益社区中转站”将在全区进行推广,希望将来建成一个既能方便居民随时捐赠,又能方便困难者随时选取的平台。现场还募捐到了各类物品80余件,这些物品和义卖款都捐给了太平福利院。

何洁



活动现场,居民正在挑选自己需要的物品 相城团委供图

笑纳企业的“感谢”,两干部栽了

手中的权力,成为他们以权谋私的工具,面对企业家们送上的现金和存单,他们一一“笑纳”。日前,吴江区法院对两起受贿案件作出公开宣判。吴江区农委和科技局两名中层干部因犯受贿罪分别被一审判处有期徒刑五年和六年六个月,并处没收财产。

被告人陆某是原吴江区农委水产技术推广站站长,2009年还被推选为全国五一劳动奖章候选人。

法院查明,在2005年至2012年期间,其利用职务之便,先后多次非法收受多家企业送上的现金和存单,合计价值人民币143000元,并为人谋取利益。

一个值得关注的细节是,陆某在收取他人送上的一张3万元存单时,一直将这张存单放在其办公室的抽屉里,不敢到银行领取,后来感到风声紧了,也不敢向组织如实

说明,只是将这张存单剪掉了一个角,打算永远不去领取了。

而原吴江区科技局农村科科长陈某,曾负责农业科技项目申报、项目资金申请、验收等工作。陈某认为,“自己是作出了贡献的,从企业那里吃一点、喝一点、拿一点,也是应该的。”结果把手中掌握的权力,变成谋取私利的工具。

相关企业和个人之所以送给陈某钱物,大多是因为企业在项目申报等方面获得了成功,或者得到了资金、技术上的支持,作为“感谢”。

陈某为了多向上级争取资金和项目,甚至虚报了项目的规模。法院经审理查明,他在2007年至2013年期间利用职务之便,多次非法收受他人所送财物428600元。

两人都交代,面对企业送上的“红包”,他们起初都是有所顾忌的,但终究经不住诱惑,跨出了违法犯罪的的第一步。在战战兢兢收下第一笔贿赂后,他们发现平安无事,结果胆子越来越大,在错误的道路上越走越远。

庾向荣 何洁

微新闻

高新区成立 人力资源产业园

@何寅平 昨天,江苏省内首个省级人力资源服务产业园——高新区人力资源产业园正式成立。

该产业园主要通过搭建政府公共人力资源服务与市场专业人力资源服务两大平台,为新兴产业提供人力资源系统服务和解决方案。目前,产业园核心区入驻机构30家,百强机构12家。下阶段,该产业园将吸引300家人力资源服务机构落户。

天气

今日有雨,将“退烧”

苏城已经被37℃以上的高温连续“烤”了两天,好在从今天起,一场降雨将自北向南地影响整个苏州,受其影响,苏城的气温也将“退烧”,最高气温将降至32℃左右。不过,潮湿的空气加上稍低的气压仍然会让市民感觉闷热。

据苏州市气象局消息,受大陆暖高压控制,苏城近两天天气闷热,17日迎来今年第一个高温日,最高气温37.2℃,昨日的气温更是继续攀升,全市各区气温均超35℃,其中最高点出现在市区,为37.3℃。据预测,今天苏州多云到阴有阵雨或雷雨,明天阴有阵雨并渐止转阴到多云。西南风3~4级,有雷雨时短时阵风7~9级。今天最低气温:27~28℃,最高气温:32℃左右。紫外线指数:5,照射强度中等,适当防护。

王玲玲